

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета
 депутатов трудящихся

41 (896) Вторник 5 декабря 1944 г. Цена 15 к

Сталинская Конституция СССР

Сегодня наша страна отмечает годовщину одного из наиболее знаменательных дней в нашей истории. Восемь лет назад, 5 декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР, которую советский народ назвал Сталинской, в честь ее великого создателя.

Страна получила новый основной закон своего государственного существования. В этом законе записаны нерушимые святыни права советского гражданина и его почетные обязанности.

В замечательных статьях Сталинской Конституции СССР записана историческая победа развернутой до конца последовательной демократии в нашей стране. Конституция СССР говорит своим простым и сжатым, но величественным языком, о том, что Союз советских Социалистических Республик — это социалистическое государство рабочих и крестьян; о том, что мощь советского государства основана на социалистическом хозяйстве; о том, что задачами советского государства является увеличение общественного богатства, неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся, укрепление независимости СССР и усиление его обороноспособности; о том, что равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом.

Под знаменем Сталинской Конституции партии Ленина — Сталина советское государство с честью выдержало испытание войны. На деле подтверждены слова товарища Сталина: „В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света“.

Этого не поняли в слепоте своей немецко-фашистские захватчики восемь лет назад. Они пытались нелепыми представлениями

о том, что советское государство распадется от первого же сильного удара разбойничьего немецкого пулака. Они узнали теперь под ударами Красной Армии, что советское государство — это не только реальная, но и очень грозная сила.

Восьмую годовщину со дня принятия Сталинской Конституции СССР наша страна отмечает в условиях выдающихся успехов на фронте и в тылу. „Отныне и навсегда, говорит товарищ Сталин, — наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия; довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

Следуя призыву Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия громит немецко-фашистских разбойников на территории Чехословакии, Венгрии, Югославии, Норвегии и Восточной Пруссии. Недалек тот день, когда Красная Армия выполнит свою последнюю историческую миссию.

Советский народ в тылу кует оружие победы над врагом. Согреты лучами Сталинской Конституции, рабочие, колхозники, советская интеллигенция героическим трудом помогают Красной Армии добывать врага.

Сегодня, в день годовщины Конституции СССР, трудящиеся Лоухского района обязаны заявить: наш святой долг вложить свой труд в общее дело советского народа — в дело окончательной победы над гитлеровской Германией. И в первую очередь с честью выполнить план лесозаготовок, завершить план рыбодобычи, ликвидировать отставание горных разработок.

Сталинская Конституция СССР записала исторические победы советского народа. Под сенью Сталинской Конституции, под знаменем Ленина — Сталина партия большевиков ведет советский народ к новым победам.

5 декабря — ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Советский строй — наиболее прочный строй

Отсутствие эксплуататорских классов, являющихся основными организаторами международного дряка; отсутствие эксплуатации, культивирующей взаимное недоверие и разжигающей националистические страсти; наличие у власти рабочего класса, являющегося врагом всякого порабощения и верным носителем идей интернационализма; фактическое осуществление взаимной помощи народов во всех областях хозяйственной и общественной жизни; наконец, расцвет национальной культуры народов СССР, национальной по форме, социалистической по содержанию, — все эти и подобные им факторы привели к тому, что изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развилось в них чувство взаимной дружбы и налажилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства.

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света.

(Из доклада товарища Сталина „О проекте Конституции Союза СССР“ на чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов 25 ноября 1936 г.)

Немцы рассчитывали... на непрочность советского строя, непрочность советского тыла, полагая, что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется дряка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР в единый нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный флот. Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь. Вполне вероятно, что любое другое государство, имея такие потери территории, какие мы имеем теперь, не выдержало бы испытания и пришло бы в упадок. Если советский строй так легко выдержал испытание и еще больше укрепил свой тыл, то это значит, что советский строй является наиболее прочным строем.

(Из доклада товарища Сталина „24-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции“ на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 г.)

Лесозаготовки — важнейшее оборонное задание

С В О Д К А

о выполнении плана лесозаготовок за ноябрь
 (в процентах)

	Заготовка		Вывозка	
	Выполн.	Пронз. труда	Выполнение	Пронз. труда гужем
Амбарный	130,0	2,1	117,7	6,1
Катозерский	133,8	2,3	80,9	7,5
Энгозерский	127,7	2,9	123,5	9,1
Летнеозерский	112,0	5,1	103,4	8,2
по ЛНХозу	128,7	2,8	105,6	8,2

Из опубликованной сводки видно, что коллектив рабочих Чупинского лесопромхоза справился с ноябрьским планом лесозаготовок.

Однако надо отметить, что леспромхоз имеет возможность готовить больше чем он дает. Одним из больших источников увеличения заготовки и вывозки является повышение производительности труда.

За последнюю пятидневку ноября средняя производительность на заготовке, по сравнению с третьей пятидневкой снизилась с 3,4 до 2,8 фестметра. На Энгозерском лесопункте производительность на рубке снизилась с 4 до 2,9 фестметра

Положение с производительностью труда тревожащее. Руководство леспром-

хоза, начальники и мастера лесопунктов обязаны немедленно принять меры, организовать обучение новых рабочих в процессе работы и снабдить их исправным, хорошо отточенным инструментом. Это необходимо потому, что на декабрь месяц задание значительно увеличено.

Рабочие леспромхоза в декабре должны заготовить 12 тысяч и вывезти 7,5 тысяч фестметров. Это значит, что Энгозерский лесопункт должен рубить ежедневно 71 и вывозить 61 фестметр. Рабочие Амбарного лесопункта должны ежедневно рубить 164, и вывозить 61 фестметра. Катозерский — рубить 111 и вывезти — 73 фестметра, а долю Летнеозерского лесопункта падает готовить 89 и вывозить 75 фестметров.

За досрочное выполнение плана

Коллектив Летнеозерского лесопункта с успехом борется за досрочное выполнение плана лесозаготовок четвертого квартала. Бригада Герасимовой на двух лошадях выполняет нормы на 140 проц. Распутиной — на 135 процентов. Хорошо работают на ручной вывозке бригады Ефименко и Ивановой, ежедневно выполняя нормы на 130 процентов.

В результате честной и добросовестной работы большинства рабочих, план октября и ноября месяца перевыполнен по заготовке на 1363 фестметра и по вывозке на 1580 фестметров.

Еще лучше работали рабочие в ноябре. Месячный план по заготовке выполнен на 164 проц, вывозки — на 142 проц. Результаты работы за два месяца дают нам право заявить, что план четвертого квартала будет выполнен досрочно — к 10 декабря 1944 года.

Я призываю всех лесорубов и ввозчиков еще выше поднять производительность труда и с честью завершить план четвертого квартала.

Д. СОФРОНОВ.
 Начальник Летнеозерского лесопункта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ РАЙОННОЙ ПОЛИТШКОЛЫ

На XVIII партийном съезде в отчетном докладе товарищ Сталин сказал: "Можно с уверенностью сказать, что если бы мы сумели подготовить идеологически ясные кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решить без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы имели бы все основания считать десять десятых наших успехов уже разрешенными".

Для повышения идейно-политического уровня наших кадров, в райцентре организована школа райпартактива, в которой занимается 35 человек и где проведено 12 занятий. Однако некоторые слушатели, руководящие работники не серьезно относятся к занятиям, плохо их посещают и не готовятся к ним. В результате школа имеет серьезные недостатки.

Начать с того, что некоторые слушатели не аккуратно посещают занятия. Например, т. Гафаров из 12 занятий присутствовал на 6, Семенов посетил 5 занятий, Нифакин—4, Степанов—3. Данные товарищи ссылаются на командировки и перегруженность в работе. Дело не в командировках, а в том, что данные товарищи совершенно относятся к повышению своего идейно-политического уровня. Например т. Зуева тоже ездит в командировки, но была на всех занятиях, т. Маринев был на 10, Комиссарова—на 8 занятиях.

По особую тревогу вызывает подготовка слушателей к занятиям, в частности по "Краткому курсу истории ВКП(б)". Программа политшколы ставит серьезную задачу помочь райпартактиву изучить историю большевистской партии, при этом имеется в виду, что основным методом изучения должна быть самостоятельная работа над книгой на дому.

Проведенные две беседы по первой и второй главам "Краткого курса истории

ВКП(б)" показали, что многие слушатели совершенно не готовятся к занятиям, не читают материала и не конспектируют его. Поэтому вполне понятно, что беседы прошли не активно.

На беседе по первой главе "Краткого курса истории ВКП(б)" из 10 человек четыре (Зювина, Стариков, Зуева, Невцова) отказались отвечать на поставленные вопросы, а остальные 6 человек представляют весьма смутное представление об изучаемом материале. Такие товарищи, как Климова, Мигунова, Маринев, Титов пользовались старыми знаниями, которые были получены в техникумах и на курсах. Ни один из приведенных на занятие как следует не был подготовлен.

То же самое повторилось и 27 ноября на беседе по второй главе "Краткого курса истории ВКП(б)". На этом занятии было опрошено 13 человек, из коих четверо, Степанов, Гафаров, Стариков, Михайлов, отказались отвечать, заявив что они не готовились к занятию. Более или менее активно принимали участие в беседе т. т. Климова, Комиссарова, Кузнецов и некоторые другие, но и эти товарищи отвечали неуверенно. В результате беседа прошла вяло, не активно, ответы на поставленные вопросы пришлось вытягивать с трудом.

Слушатели школы должны понять, что подготовка к занятиям, самостоятельная работа дома над книгой, является решающим условием, без чего занятия будут пустой тратой времени. Чтобы занятия в школе стали полезными и интересными требуется одно, серьезная, повседневная работа над изучением "Краткого курса истории ВКП(б)". Нужно не только читать материал, но и обязательно конспектировать, только тогда будет польза для каждого.

Необходимо также, обратить серьезное внимание на посещаемость занятий. Нельзя терпеть такого безобразия, когда на одном занятии—одни слушатели, на другом—другие. Все записавшиеся в политшколу должны посещать ее регулярно. А. НАЗАРОВА

ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

Решением бюро Лоухского РК КП(б) приняты кандидатами в члены ВКП(б) начальник цеха погрузки Чулыских горных разработок, проработавший на этой должности 20 лет, т. Романов Степан Иванович.

Принята кандидатом в члены ВКП(б) экономист-статистик Чулыского лесопрохоза, работающая в этой организации с 1929 г., тов. Вазовская Мария Мат-

веевна. Кандидатом в члены партии принят местный карел Бойрского сельсовета, начавший свою деятельность с лесоруба, сейчас работает налоговым агентом Райфотов, Сидоров Николай Афанасьевич и кандидатом принят тов. Солеников, работник железнодорожного транспорта ст. Полярный круг.



Краснознаменный Эпрон проводит на Неве большие водозащитные работы. Подготавливаются к подьму затопленные суда, ремонтируются кабели, расчищаются дно реки.

Началась вывозка навоза

Колхозы нашего района начали подготовку к весеннему севу 1945 года. Составлены планы полеводства, производится заготовка и вывозка удобрений.

Колхозники рыбацкой артели "Красная Армия" (председатель тов. Антонов) на примере урожайности внешнего года поняли какое значение имеет своевременная подготовка к весне, в особенности заготовка удобрений и показывают пример другим. В этом колхозе собрали зерновых 7,7 центнера с гектара, картофеля—11 тонн. Чтобы в новом году получить еще более высокий урожай здесь с осени вспахана зябь, а сейчас идет заготовка местных удобрений. Вывезены первые 15 тонн навоза.

К вывозке навоза приступили в колхозе "Красный рыбак", а вот колхозы "Буря" (председатель т. Смольков) и "Заря" (председатель т. Гаврилов) ничего не поняли из печальных уроков прошедшей весны. Они забыли, что из-за плохой подготовки к весеннему севу в колхозе "Буря" урожай зерновых получен 2 центнера с га, а в "Заре"—3 центнера. Несмотря на это ни тов. Гаврилов ни тов. Смольков до сих пор не организовали заготовку и вывозку удобрений.

Заготовка и вывозка местных удобрений—трудоемкая работа. Она должна быть проделана в зимние месяцы. Надо полагать, что председатели колхозов т. т. Смольков, Гаврилов и Тарасов обеспечить перевыполнение планов заготовки местных удобрений и тем самым заложат основы высокого урожая в новом году. Ф. С.

БЕРЕЧЬ КОНЯ

Известно, что война с немецко-фашистскими захватчиками, умевших ухаживать за конем. На весь период работ лошади должна быть закреплена за одним садовым, который и будет отвечать за ее содержание.

Известно и то, что от степени ухода за конем зависит рост поголовья, состояние лошади и ее работоспособность. Проведенная в октябре проверка состояния лошадей и ухода за ними показала, что не все руководители колхозов и предприятий выполняют требования ветеринарного надзора. За 1944 год имеется три случая абортирования жеребых маток, есть много случаев, что из-за неправильности сбруи, не правильнойковки, лошади выводятся из строя. Так, в горных разработках ковка лошадей производится от случая к случаю, концы не расчищаются, имеет место неправильная ковка лошадей, в результате лошади выходят из строя и хозяйство терпит ущерб. И в горных разработках и в леспрохозе сбруя не в порядке, хомуты не подогнаны, не закреплены за лошадьми, вследствие этого лошади простывают.

Вичем конского поголовья является обезличка в уходе за лошадьми и в работе на них. Ездовые, как правило, не закреплены. В колхозах, а также в лесных хозяйствах на лошадях работают разные люди, что губительным образом отражается на состоянии лошади.

Чтобы лошадь была хорошей упитанности, здорова и работоспособна, надо в первую очередь покончить с обезличкой. Для этого необходимо, чтобы конюхи были подобраны

из лучших людей, любящих коня, умеющих ухаживать за ним. На весь период работ лошадь должна быть закреплена за одним садовым, который и будет отвечать за ее содержание.

В-вторых, за каждой лошадию должна быть закреплена подогнанная, правильная сбруя. На лесопунктах, рудниках в зимнее время необходимо иметь сушняки для просушки сбруи. Необходимо также своевременно ковать лошадей и следить за правильнойковкой.

Каждый руководитель хозяйства должен во время позаботиться о запасе кормов и не допускать случаев, как это было в леспрохозе, когда лошади по полтора—два месяца не имели овса. Нельзя допускать кормления лошадей недоброкачественным сеном, для чего надо следить, чтобы коню не давалось сено с плесенью, пылью и т. д. В зимнее время лошади надо поить через полтора—два часа после работы водой температуры помещения, но ни в коем случае прямо из водоема, как это делают в коммунальном отделе, горных разработках и других организациях.

Особое внимание должно быть обращено на уход за жеребими матками. Надо строго соблюдать установленный для них режим, чтобы не допустить ни одного случая потери приплода.

Руководители колхозов, промышленных предприятий, а также конюхи, и все рабочие, работающие на лошадях, должны беречь коня, помнить, что в нашем хозяйстве лошадь является основной тяговой силой.

А. ПОРЯДИН.
И. О. ветврача Лоухского района.

Полностью сохранить семенные фонды

Одним из условий успешной подготовки к весеннему севу является своевременная засыпка семенных фондов. Колхозы нашего района полностью засыпали семена зерновых и картофеля, но этим не исчерпывается решение задачи сохранности семян до весны.

Можно полностью засыпать доброкачественным материалом семенные фонды, но если за семенами не будет установлено охраны, если они будут подвержены порче, то может получиться, что семян на посев не хватит. Поэтому, каждый председатель колхоза, заведывающий хозяйством или кладовщик должен самым пристальным образом следить за сохранностью семян.

Особая забота должна быть проявлена к сохранению семян. Ответственный редактор

всю семя картофеля, который больше всего подвержен порче от появления гнили, замораживания и т. д., для этого необходимо регулярно следить за состоянием картофеля, во время удалять загнивающие клубни.

Вместе с этим надо сейчас же начать заготовку верхушек клубней от продовольственного картофеля. Это будет дополнительным запасом семенного материала.

Семена засыпаны, а их сохранность будет зависеть как наши руководители колхозов обеспечат им внимательный уход и охрану. Полностью сохранить семенные фонды—бесспорная задача председателей колхозов.

Ф. СИДОРОВА.
Зав. Райзо Лоухского района.

Н. АРТАМОНОВ